

# 庭前两造纷争事 腹内一枚公正心

“老法官”田丰干好工作有诀窍

通讯员刘安报道 “那位年纪很大的老法官在吗?”初到法庭的当事人总会被他的满头白发所迷惑,新来的同事也被这问题整得一头雾水,而熟悉他的同事们则都会心一笑。

这位满头白发的“老法官”,就是淳安县人民法院威坪法庭庭长田丰。明明才40岁出头,却常常因一头白发被当事人尊称一句“老法官”。同事之间总是调侃,劝他把头发染一染显得年轻一点。但他总是微微一笑,说显老一些好,就像老中医一样,当事人会觉得这个法官更牢靠、更踏实。

自2010年独立办案以来,田丰对办理的案件从不推诿、毫无抱怨,累计办结案件近2000件,所承办案件中除一件因二审当事人提供新证据外无一改判。他因工作业绩显著,曾先后荣立二等功两次、三等功两次,并获淳安县人民满意政法干警、淳安县优秀人民调解员等荣誉称号。

干好法院工作,田丰说自己靠的就是三个字:勤、诚、韧。

诚:为办好一桩案,他前后组织两次庭审八次调解

维护公平正义是法官的职责所在、使命所系,田丰始终坚持依法公开、公正地办理好每一件案件。

“如果解决不好,我就将母亲抬至法院,甚至县政府,把事情搞大才好解决!”案件审理之初,当事人这样对田丰放出狠话。“法官,之前难为情,真是太谢谢您了!”成功调解后,当事人向田丰道歉,道谢。当事人态度前后一百八十度大转弯,因为案件背后有个曲折的故事。

这是一件以建筑公司、村民委员会、工程包工头、民工为被告的提供劳务者受害责任纠纷。2015年1月,被告张某在某村安装自来水,原告方某因自来水安装等问题指责张某。随后张某转至别处继续施工,方某却对张某依然责骂不休,并用手指点其头部,张某用手一挡致使方某仰面倒地。方某倒地受伤后被送往医院抢救,光住院治疗期间的医疗费就花费了22万余元,之后的医

疗费用在每月4万元左右。张某涉嫌过失致人重伤由公安机关立案侦查。

田丰在该案立案之初就格外重视,在短短两个月内进行两次庭审,八次调解。多次的调解,来回的奔走,无论是原告方还是被告方都深感疲惫,觉得本案调解无望,只等法院判决。但田丰仍没有放弃调解,因为直接判决后一方当事人可能会上诉,加上强制执行程序,时间漫长。而当时原告方为治疗已举债数十万,根本等不起。在第八次调解中原告的丈夫、三个儿子、代理人,被告公司代理人、村书记、村长,张某、张某代理人,以及双方的亲属均到庭参与调解。整个过程历经5个多小时,田丰法官动之以情、晓之以理、告之以法,原、被告最终达成一致,并在短时间内完成赔偿款交付。

韧:过年前一天,将500多万元农民工工资发放到位

执行案件不能采取蛮横、过激的行为,既要考虑当事人的病情,又要不折不扣地执行下去,面对这种矛盾怎么处理?田丰通过

分析总结正反两方面的经验教训,适时采取暂缓执行、分期付款、债权债务人会商等灵活的方式,使执行工作的法律效果和社会效果得到有机的统一。

每逢年底是涉民生案件执行的井喷期,亦是追讨农民工工资的高发期。2016年,农历腊月廿三,某建筑公司因经营不善及对外担保,其账号被法院冻结,直接导致496名农民工工资无法发放。一方是急需结账回家过年的农民工,另一方是等待案款分配的其他的债权人,双方均翘首以盼。田丰一边迅速与劳动、住建部门联系,确定所涉人数及所欠工资数额,另一边组织各债权人通告相关情况,经过会商并取得所有债权人同意,优先支付农民工工资。经过紧张而有序的一周,在大年三十前一天终于将500多万元农民工工资发放到位。

田丰,人如其名,在法院工作近二十载,他始终在自己的一亩三分地里辛勤耕耘,细心翻土,守护为人民服务的初心,收获一片维护公平正义的丰硕之果。

到她手上。送一次药,舒飞跃就要来回跑三趟。先把药给诸大娘拿过去,再将诸大娘的医保卡拿回社区,最后再将发票和医保卡递回到她手中。看似简单的配药服务,背后的辛苦只有舒飞跃自己知道。“看着大娘舒心的笑容,我觉得再忙再累都值得。”就这样,一个月两次,风雨无阻,从不间断。

南滨江路有一位70多岁的老人,患有糖尿病,时常会打电话给舒飞跃。“舒医生,我的血糖测出来不对呀,你能帮我看看吗?”只要接到老人的电话,舒飞跃就会利用下班时间上门为老人测血糖、量血压。还有一位80多岁的患者每周要打两次胸膜腔,考虑到老人年事已高,舒飞跃和同事商量后,轮流上门为他打针。有些老人要去大医院看病,舒飞跃又忙里忙外,为老人挂号预约。此外,如果老患者一段时间未就诊,舒飞跃就会及时联系对方,了解最新的身体情况,及时掌握病情……这样的例子数不胜数。随着时间的推移,舒飞跃和患者之间建立了深厚的感情。

舒飞跃表示,在社区医院工作要面对的并非是单纯的临床问题,更多的是对居民生活起居方面的健康教育及人文关怀。对此,她定期为社区居民开展健康教育,通过健康教育增强居民的健康意识和自我保健能力。

“我深信,不忘初心,踏踏实前行,只要我们真心付出,与我们签约的老百姓会越来越多。”舒飞跃说,自己正是用贴心的服务带动契约式家庭医生签约工作。

# “家庭医生”舒飞跃 对患者来说 她是医生更是家人

通讯员魏士丁报道 “有事情就打我电话。”这是余姚市梨洲街道卫生院舒飞跃经常挂在嘴边的一句话。今年44岁的舒飞跃从医近20个年头,长期在最基层的东朝街社区卫生服务站工作,每天接触的都是社区里的人。

2015年底,舒飞跃正式成为一名“家庭医生”。经过4年努力,表现出色的她被评为2019年度浙江省优秀家庭医生。

据了解,东朝街社区卫生服务站2019年户籍人数有4256人,其中60岁以上老人共1123人。管理慢性病人906人,其中高血压711人、糖尿病195人,重点人群签约率达89%。今年截至6月底,舒飞跃的签约率已达87.96%,是目前医院医共体续签率最高的家庭医生。问及这其中的秘诀,舒飞跃说她把自己的手机号码留给了所有的患者。她认为,只要时刻把病人真正放在心上,渐渐就会建立深厚感情,不少病人都把她当成了“家人”。

“我印象最深的就是诸大娘。”舒飞跃说。孤身一人的诸大娘住在花园新村,她体质多病,行走不便且心脏不好,需要长期服药。可儿子居住的地方离她很远,配药成了大难题。有一次,诸大娘拄着拐杖一个人来配药,舒飞跃就告诉她现在有了家庭医生,可以上门为她服务,还仔细宣传了签约家庭医生的各项优惠政策。“还有这种好事?”听到这个消息的诸大娘立马和舒飞跃签约了。从此之后,诸大娘每次需要配药,只需一个电话,舒飞跃就第一时间把药送

# “全国交通技术能手”秦帅 做幸福生活的 “开路人”

通讯员朱颖婕报道 秦帅从2005年底从事挖掘机驾驶工作,至今已有15个年头,杭州富阳320国道、桐庐徐七线、建德白章线等改建工程和无数个企业公路施工养护项目里都有他的付出。他还参与过多次交通应急抢险保障任务。他说,抢险时,经过大家的努力,被山体滑坡和泥石流堵住的道路得以恢复通行,当地人的一句“师傅,辛苦了”,总能给他莫大的成就感。

危难之际,道路维系着百姓的生命安全;而在平时,道路联系着每一个人的生活质量。随着城市飞速发展,车辆越来越多,也给道路修建和扩宽带来了新的要求。新修的道路和需要拓宽的路,大多都在相对偏僻的地方,交通不算方便。秦帅从工地回家一趟,往往需要转好几次车,一来一回就是一整天。如果工期紧张需

要加班,就更难得回家。“很累的时候,就给家里人打电话或者视频聊天,家人很理解我的工作,也给了我很大的鼓励,让我能坚持下来。”道路建成通车了,秦帅和同事们又转往下一个施工现场,有时路过自己以前修的路,自豪感油然而生。

“要干一行,爱一行”,这些年来,秦帅坚守岗位,不断苦练挖掘机操作技术,提升个人职业技能和综合素质,在全国、省市交通系统筑路机械操作技能比赛中屡屡获得好成绩。他曾在省公路系统筑路机械操作工技能选拔赛中,获得挖掘机技能操作第一名;在第十届全国交通运输行业职业技能大赛上,他又在筑路工大比赛挖掘机工种中取得优异成绩,并被授予“全国交通技术能手”荣誉称号。

“不断追求、不断探索、不断前进、不断创新”,就是秦帅理解的工匠精神。

# 消防“尖兵”陈帅材 7年拼出9项满分



通讯员陈文青报道 陈帅材,福建漳州人,现任义乌市消防救援支队北苑特勤站三级消防士。入队7年来,他始终以精武强能为目标,争当训练场上的“尖兵”。凭借拔尖的技能成绩和扎实的业务理论功底,荣立个人三等功一次。

训练场上,陈帅材从不服输,属于典型的“拼命三郎”。他每天早起苦练,勤练,自我加压。去年冬训期间,针对自身身体素质上的短板,他科学制订训练计划,坚信“要在比武中取得好成绩,唯一的捷径就是刻苦训练。”

400米疏散物资操是训练中的瓶颈,也是整个对抗赛中难度

最大的一项,考验的是人的意志力和耐力。在这项目中需要徒手跑50米,单人扛着60公斤重的假人再跑50米,然后双手提着重达30公斤的水桶跑100米,拎起20公斤重的煤气罐跑100米、再徒步跑100米。陈帅材一遍遍不懈地练习,最终达到整个过程用时仅1分37秒,比优秀成绩1分50秒还快了13秒。

想要拿到一门成绩优秀不难,可要取得9个项目全优就不容易了,但陈帅材做到了。“只有平时训练到位,才能在关键时刻拉得出,打得赢。”陈帅材说,训练和工作中哪怕遇到千难万苦,也无

# 九成金华民警都当过他的学生 三尺讲台一生“欢哥”

记者胡翀 通讯员周静莉、朱念慈报道 巫晓欢,金华市人民警察培训学校教务科科长,警务实战技能与战术教练。27年教学生涯,23年公安教龄,为全省各地输送了300多名警务实战教练,培养了2000多名新警学员,金华全市公安队伍里有近九成民警听过他的课。如今,他的许多学生都走上了中层领导岗位,自己却依然选择坚守教坛,巫晓欢说,这是因为“喜欢在讲台上的感觉”。

在陪伴中成长,在学习中进步

“全省公安系统优秀射击手赵东就是我培养的。”说起自己的学生,巫晓欢一脸自豪。

原来,在来金华任教前,巫晓欢是武警指挥学校的专职轻兵器教练,“步冲机手”、步枪、冲锋枪、机枪、手枪等十八般武艺样样精通。当时在挑选专业射击尖子时,巫晓欢凭借自己多年的经验,一眼相中“长手臂”的赵东。可赵东也没想到,指哪儿打哪儿的绝活却是从一次次长跑、一块块红砖的陪伴下练就的。

“训练枪法的关键是耐力。”巫晓欢一语道破了其中的奥秘。为了自己的弟子能合格出师,弟子们长跑,巫晓欢陪跑;弟子挂砖练端枪,巫晓欢就在烈日下陪练。在训练中,大伙喜欢喊巫晓欢为“欢哥”,欢哥既是他们的老师,更是他们的战友、兄长。

“学员有新警也有老警,刚来



巫晓欢在给学员上课。

欢就去金华公安各分局、县(市)局,一年的时间里,他走遍了全部基层所队。根据调研现状以及发现的问题,他组织教研组展开头脑风暴讨论。如何最大可能减少自身伤害,提高作战的成功率?基层民警到底需要什么知识?想学到的是什么技能?

巫晓欢一边求教专家,一边深入调研,编写教材、收集案例、探索教学方法,从无到有、从有到优,他开设了《警察查缉战术》科目,参编《警察实战技能》教材,参与指导并组织“实景演练”,并形

成一套独特的教学法,该课程因紧贴实战,在全省公安机关推广。

“针对不同类型培训班的特点制订不同的训练方案,实行不同的管理方法,确保训练的针对性和实效性。”因材施教,是巫晓欢最基本的信念。

巫晓欢的课有幽默的语言,有鲜活的例子,有精彩的互动,也有爽朗的笑声,但也严肃、认真,有高标准的考核,有严要求的训练,有艰苦的汗水。大家都说,他像一个技艺高超的棋手,人家想到的是1步、2步、3步,他却已经预判到10步开

外。“巫老师的课,我们喜欢,确实有干货。”这是听过巫晓欢课的民警最直白的表达。

3年前,巫晓欢突发了一次脑梗,还没下病床的他,心里就开始惦记着学员和讲台。“我能回去了吗?”这是病情好转后巫晓欢问医生的第一句话。

喜欢在讲台上的感觉,这感觉让巫晓欢执着教学27年。“工作着是美好的,工作着是幸福的。”病后初愈的巫晓欢更注重锻炼,就为了早日回到那个自己深爱着的讲台。

# 平凡建设者申晓春 海外10年写不凡人生

平凡建设者申晓春

海外10年写不凡人生

奖,中国建设工程鲁班奖(境外工程),斯里兰卡国家优质工程奖(总统颁发)等多个奖项。

“能吃苦”的奋斗者

在海外项目上,申晓春从未在项目班组表现出畏难情绪。2015年,省建材集团顺利承接斯里兰卡合同额达3亿元的重点工程——科伦坡外环高速公路北段项目(OCH),申晓春作为项目经理参与该工程建设。OCH项目与CKE项目相比,工作实施难度较大,业主全面监控,监理检查频率更高,在3年半时间内需要完成45万立方米混凝土供应和2984片I梁、512片空心梁板的生产。

投入使用制作I梁时,原有的空心板洒水覆盖养护模式无法满足I梁产品养护需求,若人工养护,每日需5人不间断持续洒水,严重影响生产效率。为此,申晓春组织项目团队,参考国内“循环喷淋养护模式”,分析OCH主营地取水点和场地狭窄等因素,与团队一起创新使用“直通式喷淋养

护”,成功提高I梁产品养护效率。

2019年4月21日,OCH项目所在科伦坡地区发生8起恐怖袭击。申晓春第一时间成立应急小组。他将所有工人安置在营地,请当地警察驻守,增加夜间巡逻人员,自己却带着管理人员在当地警察协助下,在搅拌站和施工场两边跑,做好衔接工作。

今年3月底,斯里兰卡新冠肺疫情暴发。申晓春第一时间按照两级集团疫情防控工作方案,制定《海外工程事业部新型冠状病毒肺炎应急预案》,对斯里兰卡项目部实行封闭式管理,项目疫情防控形势良好,至今没有出现新冠病毒感染确诊病例。

“懂奉献”的暖心人

陪伴申晓春在斯里兰卡工作多年的“老伙计”,是一个贴满了透明胶带的烧水壶,同事想给他换个新的,他总是摆摆手说:“修修还能用!”申晓春的工作服看上去虽然旧,但总是洗得干干净净,他舍不得穿新的工作服,却将其

留给新进工人:“这里刚好有一套!”

生产中遇见难题,申晓春会一个人在办公室一手拿着放大镜,一手拿着铅笔研究图纸。这就是大家眼里勤俭节约、和蔼亲切、乐于助人的暖心大哥。

10多年来,申晓春在遇到关键的施工任务时,总会主动放弃或推迟回国探亲休假的机会,但他对职工的生活却格外关心重视。他组织项目部的管理人员,手把手教工人如何与国内家人进行视频聊天;工人身体健康状况是他关注的重点,一旦有工人身体不适就及时安排车辆送去就医;酷热的中午,他常常亲自下厨,为员工添几个拿手好菜。当地员工子女的教育资源有限,他和他的团队从国内买来一些图书、文具、玩具等分给大家,为这些在斯里兰卡工作的工人送上温暖。

从斯里兰卡CKE项目到OCH项目,申晓春始终坚持发挥基层管理者的效能、生产技术者的专业素养和共产党员的先锋模范作用。